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1. Hexa e naaena mudepeHlidjajiHaTa paBeHKA
(1) (x3+ B x*+ By x + By) y'+ (@, ¥+ ay x + a) ¥ +byy =0,

xaze wWto ce By, By, By, as, ay, Gy, by — KoHcTanTh. [Indepenuupajkn ja pa-
Benkata (1) n mard, mobusame:

(x3 4 B, x2 4+ By x + By) y+3 + [(ay+ 3n) X2+ (a; + 2n By) x +
+ (ap + nBDly*+) + {[2a,n + 3n(n— D] x +
+[by + na, + n(n— 1) B} y™ + n(n—1)(a, + n—2) y(* = 0.

Heka ¢ —a, =k (k=—1,0,1,2,...); Toram 3emajku n == 2—a, W
craBajku y("= z, pasenkata (1) ja ceeayBame Ha 006JuK

(%3 + By x2+ Byx + By) 2"+ {(6 —2 ap) x* + [ay+ 2 (2 —ap) By] x +
2 +la + B, 2—a)}} 2 +[(2— ap) B—a)x+ 0y +a; 2—ay)+
+ B, 2—a) (I —ap)] z=0.

AKO enna oa paseskuTe (1) nm (2) e uHTerpaGwma €O KBaApaTypH, Toram
MCTOTO TOa BaXW M 3a Apyrata. Kaxo npumep Ke ja pasriiejame paBeHKaTa
[2, u., I, 2.338]

2 X 1
3 2 _—Zely +l—2x+ =)y —=y=0,
€)) ( 9x)y +( x 3)y 3y

uHTerpabuana co ksaapaTypu. Kako e — a,== 2, Toa Ha paseHkarta (3)
O/roBapa Cle/HATA paBeHKa o1 THUOOT (2):

(xa— —2——x2)z” -+ (IOx2 — B x)z’ +(20x——5—)z:0.
9 9 3

Mocnenuata paBeHka MMA €JIeH MAPTUKYJIAPEH MHTErpall
d4
zy = —— (9x% — 2x)*L2
dx*
2. Axo paBeHKaTa

@ P+ Byxt+ Byx+ By +(a1x+a)) ¥+ (byx+b) y=0
2 :
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ja oudepeHuupaMe n NaTH, aKO NPETNOCTABAME [EKa YCIOBOT
L[]

) — by =1041), 1=0,1,2,...

€ UCIOJHET, ako o3Hauume y(M= z M ako 3ememe n = [ + 2, Toram pa-
BeHKkaTa (4) ce cmeayBa Ha OGJIHK

B+ Bx®+ Bix+ By z/ +[(l +2) 3x2+ 2B, x+B))+a, x+a))z +
© +RU+DU+Dx+by+a(+2)+B(+1)(+2)]z=0.

Axo eana on pabenkuTe (4) wan (6) e MHTerpabuiHa co KBaapaTypH, Toram
MCTOTO TOA BaXM M 3 [pyrarta, kako u o6patHoro. Opa Hewro fe ro mpu-

MEHHME Ha HEKOJIKY KOHKPETHH MpHMEDH, HaAeHH Bo [2].
Papeuxara [2, 4. III, 2.319]

@) (FP4+2x)y'—y —6xy=0

¢ upTerpabunna Bo 3atBopeH obnux. Kaxo e oBme (5) ucmonueto (/ = 2),
Toa Ha paseHkaTa (7) M oarosapa cjleJHaTa paBeHKa Of THHOT (6):

(P+2x)z"+U2x2+7) 2 +30xz=0.
OnmToTo pelieHue Ha AociexHaTa pan.emca ¢ JazeHo kako z = y,/V, kane
IITO y; € ONUITO pellieHue Ha paBeHkata x (x2+2) y' —3 (x®*+ 1) y=c¢
(¢ = const.).
Papenkarta [2, 4. III, 2.304]}
® ¥y +xy—Qx+3)y=0

uHTerpabusina e Bo 3aTtsoped obimk. Kako € one / = 1, Toa Ha paBenkarta
(8) u onroBapa cnensata paseHka of TUnoT (6):

¥+ 09x2+x) 2 +16x2=0 1j. 2z +0Ox+1) 2416 z=0.

Ipema Toa, mocjenHaTa paBEeHKA UMA €fieH NMAPTHKYJIApeH MHTErpaj
1 18 9 1
zy= —exp(l/x)- {6+ — + — + —|.
x4 x xz X8

3. Pasenkata y" 4 (@x X2+ a; x + a) y' + (byx+ by) y = 0 e pas-
raegysaha Bo [1].
4. Heka ¢ nmageHa nudepeHINjaaHATa pABEHKA

©®) G+B)y' +(@x*+ax+a)y +bix+b)y=0,

Kage wWTo ce By, a,, ay, ay, by, by-xonctantu (a,70). dudepennupajkm ja
paBenkata (9) n maTu, MpeTHoCTaByBajku neka € — by/a, npupomen 6poj
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HIM Hyna, 3eMajku n = 1 —a,"' b, w osmauymajkm y(")= z, uctarta ja cse-
nyBamMe Ha oOJiMK:

L) . b
(x + By) z'' + (a2x2 + a;x + a, + 1 ———1) zZ + [(Zaz—bl) x -+
- . az P

+b0+a1(1-— 21—)]Z=O.
az

Pasenkure (9) u.(10) ce ox UCT Thm, Na aKo € €AHATA O HMB MHTEpraGuiHa
BO 3aTBOPEH OBJMK, HCTOTO BaXH H 3a ApYraTa, kKako M oGpaTHo.

Taxa Ha mpumep pasenkata [2, u. III, 2. 121]
an '+ (=4 Y +x—1)y=0,

nHTerpabuina e co ksaxpatypu. Ha (11) u oarosapa cnemnara pasenka of
tanot (10): xz”" + (—x*+x+2) z4+ (—3x+ 1) z= 0, 4nj enen napTu-

(10)

KyJapeH MHITpan e z, = 2u + xu', u = —12— exp (% x2——x>.
5. AxO paBeHKaTa ¥
(12) (x®*4+ Byx+ By) y' + (@ x*+a;x+ay) y + (byx+ b)) y=0
ja nudepenuupame n maTH, ako NPETNOCTaBEME heka € — b;/a, HylTa wim

. . b,
npupoaeH 6poj, ako semMeme n=1— - un’axo o3maumme y(®), nobuBame:

a,
(x4 By x4+ By /' + {a2 x2 + [al + 2(1 — zi)]x + a,+ B, (1-31-)}2’—{—
2 2.
- + [(2a2-b1)x+ by + a1< — b_’)-—.b_l(1 »—lll)]z:o.
da, a, a,

OBoj pe3yaTar ke ro NPHMEHHME Ha /B2 komcch}m npuMepa, aaleHu Bo [2].

a) B xéy” +(—x+x)y+x—1)y=0. [2. 4 I, 2. 196]
Ha oBaa paBeHka W oJroBapa ciegsaTa paBeHka of TuooT (13):

Xz + (—x2+5x) 27 +(—3x+3) z=0.

Enmo naan;chIapHo PCLICHAE HA IOC/ICAHATA PaBeHKA € z; = €% (x 2— x73),

6) Xy —=2x(x+1)y +2(x+1)y=0. [2.4 1, 2.202]
Ha osaa paBenka m onrosapa cneanata pasenka om tunot (13):
x2z" +(—2x24+2x) 2’ —6xz=0T1€ X2’ —2(x—1) 27— 62z=0,

YHj elleH NMapTHKYJApeH MHTErpal e z; = e (1 + x).




22

6. Hexa e manema nudepennujanuata paseHxa
(14 (»? F B x*+ Byx + By y' + (ap x> + ay x + ap) ' + (b; x+bg) y=0,

kaze wro ce By, By, By, ay, ay, ay, b,, by-xoncranta, Ke npernocraBume aeka
B4XKH

(15) (I+1) ay+by=—(24+10); 1=0,1.2,...

Axo pasenkata (14) ja nuoepenunpame n mat, ako 3ememe n — /4 2 u
aKo o3HaumMMe y(M)= z, Toramr ce NoGMBA CJIE/HATA PABEHKA!

X+ Bx"+ Bix+ B) 2+ [a,+ 3 (I +2)] x+[a, +2 (+ 2B,]x+
16) +a+U+2B} 2+ {3 U+2) (+1) + 2a (I +2) by x+
+ B+ U+ 1) +ar(+2) +b)z=0.

Pascuxute (14) u (16) ce o McT TR, Na ako €AHATA O HHB € HHTErpabuiana
BO aTBOPEH OOJIMK, UCTOTO TOA BaXH M 3a Apyrata, Kako u oGpaTHo.
Kaxo npumep ke ja sememe paseukara [2, u. III, 2. 312]

(17 X2+ 1Dy +20(x2—1) y —2xp =0,

uHTerpabunna co xsaapatypu. Ha pasenxata (17) u oroBapa ClEAHATA
paBeHka on TumnoT (I6): x (x> + 1) z” F8x22' + 12x2 =0, une omwto
d? (¢4 ¢y xB
dx? 1 4+ x2

Pagenkurte [2, 4. IIL: 2. 309,2.311, 2.316, 2.315a, 2. 321] ce ox obau-
koT (14). 3a cute Hus ycnosor (15) e ucnoaner (! = 0; n = 2). Kon cure HHB
MOXe [a Cce NPUMEHH Mpe] MalKy JOOHEHHOT pe3ynTar.

pelICHHEe € OAaXCHO KaKo zZ =
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PEHIEHUE HEKOTOPBIX KJIACCOB JIMHEMHIX
AN@SEPEHIIMAIBHBIX YPABHEHUI 11 MOPAIKA
METOAOM TU®PEPEHLIUPOBAHUA

PeszwomMme

B 3Toii paboTe ¢ NpUMEHEHHMEM NpPOCTOTO MeToxa nupdepernupo-
BaHHA TOJIYYCHBI HEKOTOPblE KPHTEDPHH MHTEIPHPYEMOCTH HEKOTOPHIX,
KJaCCOB JIMHEHHBIX Mub(epeRIManbHbIX ypaBHEHUH BTOPOTO MOpSAKA C
MOJMHOMHANILHBIME KO3 dHIHEHTaAMY.




